

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (312) | Суббота, 15 февраля 1964 года | Цена 2 коп.

## На Пленуме ЦК КПСС

МОСКВА. 12 февраля на Пленуме ЦК КПСС продолжались содоклады представителей союзных республик. С содокладами выступили заместитель Председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Литовской ССР М. Ю. Григалюнас, заместитель Председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Латвийской ССР В. Г. Строганов, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Туркменской ССР Р. А. Чарыев, заместитель Председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Эстонской ССР Э. Г. Тыннурист и заместитель Председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Армянской ССР Г. С. Петросян.

Одна из главных мыслей, пронизывающих все выступления на Пленуме, состоит в том, что земля — это неоценимое национальное богатство страны, и нужно это богатство использовать умно, действительно по-хозяйски — брать от земли максимум того, что она может дать.

Во многих областях и республиках за последние годы в этом деле достигнуты определенные успехи.

Вот, например, Эстония. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года здесь вдвое сумели повысить урожай зерновых, в 2,3 раза увеличили производство мяса и почти в два раза — валовой надой молока. В результате увеличения производства и повышения закупочных цен за минувшее десяти-

летие денежные доходы колхозов республики выросли в три с лишним раза, а стоимость основных фондов увеличилась в шесть раз.

В условиях каменистых почвенных питательными веществами, в этой республике урожай зеленой массы кукурузы составляет 300—400 центнеров с гектара.

Эстонские хлеборобы решили уже в нынешнем году сравняться по уровню урожайности с Финляндией, где пока еще больше вносится минеральных удобрений. Для этого предстоит получить в среднем по республике 16—18 центнеров зерновых с гектара, 130—150 центнеров картофеля, не менее 400 центнеров зеленой массы кукурузы и 450—500 центнеров кормовых корнеплодов.

В Эстонской ССР успешно начали выращивать новую замечательную фуражную культуру — гибрид брюквы и кормовой капусты. В прошлом году по республике средний урожай этой культуры составил 400 центнеров корней и 100 центнеров ботвы с гектара (5 600 кормовых единиц, с содержанием более 120 граммов перевариваемого протеина в кормовой единице). Эта культура очень перспективна для северных районов страны.



Доярка четвертого отделения совхоза «Бурлаковский» Лидия Егоровна Севостьянова добилась по сравнению со своими подругами лучших успехов.

На снимке: Л. Е. Севостьянова.

Фото Л. Иванова.

# Твой долг, депутат

(С сессии районного Совета депутатов трудящихся)

11 февраля состоялась сессия им. Димитрова. Колхоз им. Димитрова за перевыполнение плана по продаже продуктов животноводства в 1963 году удерживает передающее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома. Хорошо подготовлены по закупке мяса на население сельские Советы: Сафоновский, Томский, Верх-Чумышский, Николаевский, Лысинский и другие.

Труженики ряда совхозов, колхозов (передовых отделений, бригад) в хозяйствах нашего района, — сказал он, — в истекшем году добились некоторых успехов в производстве продуктов животноводства и полеводства. Кое-кто считает, что местные Советы в новых условиях не отсовхоз «Сосновский» и колхоз вечают за производство и от-

шения ни к успехам, ни к промахам не имеют. Глубокое заблуждение. Забота о быте, о культурном строительстве на селе имеет самое прямое отношение к производству. Скажем, если в селе хорошая школа, достаточно жилья, есть детские ясли, есть куда пойти в час досуга — в клуб, библиотеку, — там нет текучести кадров, работают люди старательнее, так как их внимание никакая неустроенность не отвлекает. А в этом направлении в районе некоторая работа проделана.

За истекший год построены и сданы в эксплуатацию школы, дома для учителей, мастерские.

Вновь отстроенные школы и мастерские имеют все условия для всестороннего обучения учащихся, там прививается любовь к труду. И, как правило, большинство учащихся этих сел остаются после окончания школы работать в животноводстве или полеводстве.

Следует, однако, сказать, что некоторые школы и учреждения здравоохранения находятся в запущенном состоянии. Предстоит еще многое сделать, чтобы удовлетворить острые нужды населения. Факты показывают, что на ряде объектов плохо осваиваются выделенные средства на строительство.

В районе работает 200 школ с общим количеством 21436 учащихся. Успеваемость за 1962—1963 учебный год составила 92 процента. Руководители некоторых хозяйств не организовали подвоз детей в школу. Не полностью выполнен закон о всеобуче. Не все школы полностью укомплектованы учителями.

Не уделяется должного внимания школам сельской молодежи. Из созданных 12 школ в настоящее время работают только семь. Слабо идет обучение малограмматных.

(Окончание на 4-й стр.).

## Как дела на ферме?

### ПАМЯТКА участнику рабселькоровского рейда

С 15 февраля проводится рейд проверки хода зимовки скота в совхозах и колхозах нашего района. В нем будут участвовать работники редакции, рабселькоры, члены партийно-государственного контроля, «Комсомольского проектора».

1. Каковы задачи, стоящие перед участниками большой проверки? Прежде всего необходимо помочь нашим животноводам более успешно закончить зимовку скота, увеличить производство мяса, молока, яиц, не допустить падежа животных, особенно нарождающегося молодняка.

2. На что следует обратить внимание? В первую очередь надо проверить, утеплены ли животноводческие помещения, в каких условиях содержится скот: хороша ли вентиляция, не скапливается ли вредный для организма аммиак, как работает канализация, как проводится очистка помещений, существует ли санитарный день.

3. Особое внимание следует обратить на соблюдение распорядка дня. Ведь от своеевременного кормления, поения, доения зависит состояние животных и количество получаемой продукции. Надо проверить и технологию кормления:

сочные и грубые корма должны разумно чередоваться. Необходимо обратить внимание, запариваются ли грубые корма, сдаиваются ли, есть ли их запас, регулярно ли подвозят сочные корма.

4. А как с рационом? Все ли положенное получают животные? Как с водопоем? Подается или подвозится вода? Возможно, поят у проруби? Нельзя ли организовать подогрев воды в чанах? Все это должны выяснить участники рейда. Надо обратить внимание на обеспеченность скота минеральными и витаминными кормами (хвоя, сенная мука, зелень, карбамид, мел, соль, костная мука и т. д.).

5. Внимание участников рейда должно быть обращено на то, как выполняется задание по случке нетелей, коров, свиней, дается ли маткам пророщенное зерно, устраиваются ли прогулки, как проводится подготавка коров к отелу, есть ли родильные помещения, поставлены ли отелившиеся коровы на раздой, получают ли они усиленный рацион.

6. Если есть истощенные животные, они должны быть выделены в отдельные группы и получать дополнительный корм.

7. При проверке свиноферм

нужно посмотреть: все ли готово для турьих опросов. На птичниках надо узнать, полноценный ли рацион, в достатке ли концентратов, комбикормов, минеральных и витаминных кормов, получает ли птица антибиотики — стимул повышения яйценоскости, хватает ли кормушек, поилок. Достаточно ли гнезд (одно гнездо на восемьнесушки), есть ли зольные ванны (мелкий песок, зола; на ведро того и другого — 200 г дуста).

8. Что стоит центнер молока? При проверке надо обратить внимание на использование механизмов, особенно доильных установок, автоцистерн, кормозапарников. С нагрузкой ли используется транспортировка кормов? Нет ли лишних единиц в коллективе — участников, возчиков молока, бригадиров и т. д.?

9. Главное в рейде — не только выявить недостатки, а помочь устранить их. С помощью зоотехников, ветработников обобщить передовые методы содержания скота и птицы и сделать все, чтобы эти методы стали достоянием широких масс, способствовали тому, чтобы не было отстающих бригад, ферм, отдельных рабочих, колхозников.

## 1. ЖИВОЙ ИНТЕРЕС

Правда, обявление вывешено давно. Бездели люди о собрании извещены. Еще же кое-кто проявил тревогу: собираются ли? И какая-то почва для такой тревоги была. День морозный. Ехать приходилось в открытых машинах, даже на тракторных санях.

Опасения оказались напрасными. В просторном клубном зале стоялось все теснее, а люди прибывали и прибывали. Тут же находили общий разговор: то ли когда-то незавершенный, который имело прямой смысл продолжить, то ли заново возникла необходимость что-то выяснить, а то и просто перекинуть шуткой. Когда у людей одно дело, одни забои — у них всегда найдется общий разговор, общая шутка. Слышишь:

— Как у вас дела теперь?  
— Давно ли приезжали, про-  
веряли? Будто забыли, как на-  
ши дела? Привезайте еще.  
— Будем, обязательно бу-  
дем — охотно обещает тот,  
кто начал разговор.

В другом месте:

— Нам-то задание по надю  
подкинули, что называется. На  
дополнительную вытапыши ли?  
— А ты как считаешь? За-  
дание и должно подтягивать.

# В БОЛЬШОЙ ПУТЬ

На собрании будет идти речь об основной и дополнительной оплате труда. Для каждого, кто пришел сегодня решать этот вопрос, за скучными, на первый взгляд, будничными словами, — большой смысл. В жизни колхоза — это тот же устав. В хорошо продуманной оплате очень тесно переплетаются интересы общественных и личных. В этом рычаг подъема экономики. Обязательно последует повышение активности каждого члена колхоза. Вот эти мысли и сверяют людей еще до собрания, пока что не с его трибуны.

Новый порядок оплаты труда в колхозе уже испытан. К нему лежит путь не одного года. Испытаны разные варианты. Выбраны личным опытом и руководителем, и рядовыми. Сейчас все это надо выразить в конкретных требованиях, показателях.

ТОЛЬКО ПРИ КОММУНИСТИЧЕСКОММУ ОТНОШЕНИИ К ДЕЛУ МЫ РЕШИМ БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, — ЗАЯВИЛИ НА СОБРАНИИ КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА ИМ. ДИМИТРОВА.

мезин, выполнение общественных поручений. Можно ли это? Оказывается, можно, если установить, что требования по наименованию расширяться и на него. На Костенковском участке, например, на собрание животноводов решено пригласить бригадира трактористов. Хотя, наверное, теперь, когда устанавливается его ответственность за надзор и привесы, он и сам на ферму дорогу найдет.

При новой оплате необходимо, чтобы каждый участник, каждая бригада имели твердое задание на год по продаже государству хлеба, молока. Без конкретного задания нельзя. Ведь нужен не просто выход на работу, а еще и то, что при этом сделано и как сделано. По зерновым, как сказано выше, намечается установить задание на 11 центнеров с га, не менее.

— Как, товарищ Бай, под-  
ходящее задание? — спрашива-  
ет Детяренко.

Осенне посмотрим, — отве-  
тает комбайнер тов. Бай.

— Надо не осенью, а сейчас

договориться. Задание неболь-  
шое.

Голос с места:

— По району в свое время

собирали по 14 в среднем.

— Было и по 16.

Степанов, агроном колхоза,

шутит:

— Тогда агрономов не было.

4. ВОТ ОНИ,  
ЗРИМЫЕ ЧЕРТЫ

Далее докладчик подводит итог. Все, что намечено сдвинуть, будет по силу лишь при коммунистическом отношении к труду. В итоге — о людях разговор, о тех, кто своим трудом ведет за собою других. Первое слово о коммунистах. Их было не так давно около десяти человек, а сегодня — 120. Это сила. Они идут на самые трудные участки.

На каждом шагу — зрямые черты истинно коммунистического. Это уже не ростки, а хорошие, дружные всходы. Вот

пример, плохо, если пастих сезонный. В таких случаях зимний скотник, получив лишь за уход за скотом, не будет стараться обеспечить его привес, а летом, когда условия легче, будет лишь набирать то, что потерянно зимой. Так, нередко и переливали из пустого в пустое, в невыгодном положении оказывался колхоз. Теперь установлено, что зимой за центнер привес скотник получит 10 трудиников, а летом — пять. Учитываются зимние трудности. Такой подход к оплате себя уже оправдывает. Сено, корм скотники воят сами. Жаловатьсь не надо.

Намечается сделать так, чтобы и бригадир трактористов о

был каждому шагу — зрямые черты истинно коммунистического. Это уже не ростки, а хорошие, дружные всходы. Вот

пример, плохо, если пастих сезонный. В таких случаях зимний скотник, получив лишь за уход за скотом, не будет стараться обеспечить его привес, а летом, когда условия легче, будет лишь набирать то, что потерянно зимой. Так, нередко и переливали из пустого в пустое, в невыгодном положении оказывался колхоз. Теперь установлено, что зимой за центнер привес скотник получит 10 трудиников, а летом — пять. Учитываются зимние трудности. Такой подход к оплате себя уже оправдывает. Сено, корм скотники воят сами. Жаловатьсь не надо.

И далее. Хочу повторить: в первом месяце в колхозе нет прогулов. Нелегко кому-либо оставить старые привычки. Некоторые после выходного виски сбились тут, а на работу идут. Дополнительная оплата выдается, денег у людей много, а водку берут не очень. Это хорошо. Очень хорошо. Ведь пьяница —



В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ.

страшнее пожара. Я думаю, тут

допларковый». Им звание привыкли. А мы еще в это движение не вступали. А считаем, есть у нас такое моральное право. Это нас обязывает работать еще лучше и жить по-коммунистически.

Езволнившись говорит тракторист Игушев из Анаильина.

— Радостно, когда мы по на-  
доям стали первыми. Потом

упустили первое место. Обидно. Но только бригадир. Может, и

упустили потому, что мало по-  
могли друг другу. Нет, это

очень правильно. Надо нам

всем колхозом вступать в дви-  
жение, которым сегодня живут

все лучшие люди страны.

И дальше сказала. Теперь о

Шуклине. Надо ли ей исклю-  
чать? На самом деле, куда ей?

Я не согласен. Мы вступаем в

движение за коммунистический

труд. Считаю, такое решение

мы примем. Значит, мы силь-

ный коллектив. Но какой же

сильный, если одного человека

на правильный путь поставить

не можем? Нет, там не хорошо.

Нет. Но еще настала время

вступать в движение за комму-

нистический труд.

Эта искра, говорят, была об-  
ронена еще до собрания. К этому даже готовились. Но не

сегодня, не сейчас все это ду-  
мали решить. А люди увидели

прямую связь с тем, что решалось и что в самом сердце вы-  
носили.

Первой поднялась на трибу-  
ну 62-летняя колхозница Горбунова

Марфа Ивановна. Она

вспомнила то время, когда кол-  
хоз был отстающим. Много

председателей прошло через

колхозные двери. Пили. Активы

случались визом. Теперь она

живет в достатке. Слышишь,

что теперь переходишь к ком-  
мунизму. Эт и я заключил

своими руками еще кое-что сдела-  
лъ. Она берет четверть челове-  
ка в звено. Они посыпят один

директор картофеля.

— С ведра семян сберицем 15

ведер — вот наши расчеты.

— Давайте подсчитаем здесь

все вместе. Это же 45 тонн с

теги. Хорошо! Счастливого пути новому звену!

Следующий Бунгурский участок Лавицен рассказывает о

жизни, о делах односельчан.

— Рядом с нами сохоз «Са-

зыв»

Горбунов сам напомнил о се-  
бе. Просил слова. Еесь зал с

интересом следил, как шел Гор-  
бунов к трибуне, ждала, что

скажет.

Горбунов был краток. Сказал:

— Много я потратил нервов.

Не себе — вам. Председателю

больше всего. Благодарю за

вспоминание. Вы, видно, думали,

что слова ваши, старания про-  
шли даром... Не пропали. Раз-  
решите... Буду работать, как

вы все. Поверьте мне.

Детяренко поднялся из пре-  
зидиума, поклонился Горбунову ру-  
ку:

— Что ж, поверим.

Агроном Шинько, точнее —

агроном-бригадир, он же и

учетчик, выступил в числе по-  
следних. Кстати, говорил он о

том, о чем уже говорили до не-  
го, — о семенах. Тут однажды было

важно: человек не мог молчать.

У него есть наболевшее.

А ведь было время, когда у

Шинько не было ни глубокого

интереса, ни наболевшего.

Бегал с должности на

должность. В трудовой книжке

всё было исписано-переписано.

Больно читать. Вот «каким по-  
служенным списком он и попы-  
тился в колхозе имени Димитрова. Ни

коистом подходящего, ни ко-  
пакетки на хлеб».

Послали новичка в Березово,

на участок. Дом дали. А, может

быть, главный. Бегал с

доверили вскоре кон-  
кретное дело, где он выступал

в роли консультанта, а от-  
вечал за него целиком. И вот

припрос членов.

Собрание кончилось. Приня-  
ты решения. Еесь колхоз всту-  
пал в движение за коммуни-  
стический труд. Это сразу сде-  
лало день собрания для каж-  
дого, кто был на нем, по-на-  
стоящему праздничным. В ле-  
тописи жизни колхоза открыва-  
ется новая страница.

Открыта эта страница 9 фев-  
реля, перед Пленумом ЦК

КПСС, который наметил даль-

нейшие пути краткого подъема

сельского хозяйства. Этими

мыслами делятся люди, уходя

из собрания, чтобы с новыми

силами приняться завтра за

дело.

Из летописи  
всенародного  
движения

\*

что принцип материальной заин-  
тересованности очень важен.  
Задачи колхозов поставили большие.  
Правильно говорили:  
только при коммунистическом  
отношении к делу можно их ре-  
шить.

В колхозе трудятся первые  
36 ударников коммунистиче-  
ского труда. Вступила во всенаро-  
дное движение бригада участ-  
ка Бунгур. Есеси в колхозе  
борются за высокое звание 117  
человек. Это находит свое от-  
ражение в труде, в учебе, в  
общественной жизни. Теперь  
надо идти дальше.

7. АЛЕКСЕЙ  
ГОРБУНОВ  
ПРОСИТ СЛОВА

Алексей Горбунов. Кто в  
колхозе им. Димитрова не зна-  
ет этого молодого человека?  
Знают не с лучшей стороны,  
где он только был, какие  
работы ни перебрал, к какому  
делу только не присялся.

Его учили. Много учили.  
Стал шофером 3-го, потом 2-го  
класса. А толькъ все же, ухо-  
дит от дела человека.

С Горбуновым возились мно-  
го. Говорили, убеждали. Гово-  
рили один в один и в брига-  
де. Мало помогало. Не надолго  
хватило обещаний Горбунова.  
Пот

# ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

интеллигенции Новокузнецкого района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Июньский Пленум ЦК КПСС определил основные направления идеологической работы на современном этапе строительства коммунизма, поставил новые задачи перед советской интеллигенцией в деле коммунистического воспитания трудящихся, в дальнейшем подъеме политического и культурного уровня советского народа. Пленум отметил, что главной задачей идеино-воспитательной работы является претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека.

Представители сельской интеллигенции, обменявшись опытом работы, взевись свои силы и возможности, решили сделать все необходимое для того, чтобы значительно поднять уровень культурно-воспитательной работы среди населения. Некоторый опыт у нас в этом есть. В прошлом году интеллигенция совхоза «Луч» первой в районе начала борьбу за культуру на селе. По ее инициативе сейчас работают вечерняя школа, библиотеки на общественных началах. Во всех этих делах активно участвуют учителя и врачи, специалисты сельского хозяйства.

Мы считаем важнейшим долгом всемерно распространять опыт интеллигенции совхоза «Луч» и на основе этого примем самое активное участие в лекционной пропаганде, во всех колхозах и совхозах создадим лекторские группы общества «Знание», возведенную в их работу учителей, медицинских работников, специалистов сельского хозяйства, руководителей совхозов и колхозов; развернем среди тружеников села пропаганду материалов декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, направленных на дальнейший подъем материального благосостояния нашего народа.

Организуем в 1964 году учебные комбинаты, вечерние школы на общественных началах, широкую сеть заочного обучения тружеников села.

Обязуемся принимать непосредственное участие в борьбе за культуру и благоустройство наших сел. Каждую весну и осень организовывать молодежь и школьников на озеленение улиц, приусадебных участков, площадок вокруг школ, детских и государственных учреждений. Оказать помощь молодежи в развертывании спортивной работы, и в 1964 году на каждой центральной усадьбе совхоза и колхоза построить стадион и спортплощадки.

Мы берем шефство над красными уголками производственных участков. Обязуемся их хорошо оборудовать всем необходимым, сделать центром агитационно-массовой работы. Ставим своей задачей во всех населенных пунктах, где нет библиотек, создать их на общественных началах, где нет клубов — организовать для проведения культурно-массовой работы агитквартиры. В летний период во всех населенных пунктах создадим агитплощадки, примем активное участие в работе организаций, действующих на общественных началах. Поможем сделать работу женсоветов, уличных комитетов, советов клубов одной из действенных форм активного влияния общественности на воспитание трудящихся, методом борьбы за коммунистический быт на селе. Окажем практическую помощь народным дружинам в наведении общественного порядка на селе.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, мы будем стремиться дойти до каждого человека, поднимать мастерство пропагандистов, агитаторов, изживать изанщину. Активно поддерживать и поощрять все то, что способствует развитию колLECTIVизма, общественного долга, уважению к труду, повышению коммунистического сознания тружеников села.

Мы не пожалеем сил, энергии для благородного дела — нести знания, культуру нашему народу — народу творцу, созидателю светлого коммунистического завтра.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА РАЙОННОМ СОБРАНИИ СЕЛЬСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Во всех отделениях совхоза «Засветы Ильича» механизаторы и полеводы изучают науку о плодородии земли. Возглавляет агрехимическую учебу главный агроном Анатолий Татарчук. По его рекомендации на площадь 1 200 гектаров еще осенью внесены минеральные удобрения и компосты из перегной и фосфоритной муки. В этом году на совхозный склад заводится еще партия различных удобрений и гербицидов.

На этом снимке вы видите А. Татарчука за подготовкой к очередному занятию со слушателями агрехимической школы.

Фото А. Задунова.

Фотохроника ТАСС.



# Твой долг, депутат

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Воспитательная работа, проводимая в школах, как правило, распространяется только на учеников сел, в которых они находятся, а приходящие ученики из близлежащих сел не охвачены вне-классной работой. В интернатах воспитательная работа тоже ведется слабо. Исполкому райсовета необходимо укрепить материальную базу интернатов, благоустроить их, а затем идти на дальнейшее расширение.

В восьми школах района имеются классы с производственным обучением. Создан политтехнический совет района во главе с тов. Марашевым.

Наш район располагает большой сетью культурных учреждений. Имеется 70 библиотек и 67 клубов. За прошедший год укрепилась материальная база клубов, библиотек. Увеличился книжный фонд. Растет число читателей. Проводились вечера, читательские конференции, диспуты. Хорошо работают библиотеки в Бурлацах, Сосновке, Новорожденке, Ильинке, Костенкове, Калачеве. В селах есть библиотеки-общественники, но их еще очень мало. Недостаточная работа проводилась в коллективах коммунистического труда.

Задача состоит в том, чтобы культурно-просветительной работой охватить все население района. Работники культуры и кино должны видеть итог своей деятельности в количестве центнеров хлеба, мяса, молока и т. д. Для этого все формы хороши, если идейное содержание будет коммунистическим.

В работе кинофикации имеется еще много недостатков. Во многих населенных пунктах фильмы совершиенно не демонстрируются из-за отсутствия помещений. Среди работников киносети наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины.

В 1963 году организована центральная районная больница. При ней открыта поликлиника, где сельское население получает амбулаторную помощь. Кроме того, в селах имеется 10 больниц на 360 коек. Все медицинские работники в диагностике и лечении больных применяют новейшие методы и медикаменты.

В некоторых же селах нет помещений для медпунктов. Необходимо оказать практическую помощь здравоохранению и уже в этом году выделить помещения для фельдшерско-акушерских пунктов, решить вопрос о реконструкции центральной больницы и ее полной специализации.

Для улучшения бытового обслуживания трудящихся района в прошлом году нам передан Новокузнецкий комбинат № 2. Та работа, которая проводилась летом по приему заказов, еще не может удовлетворить население. Надо открывать мастерские в селах и через них организовать обслуживание населения, повышать качество работ, борясь за выполнение заказов в срок.

В торговле на селе имеется тоже много недостатков. Только Новокузнецким райпотребсоюзом за год недодано товаров на 1 млн. 863 тыс. рублей. Части случаи перебоев в торговле товарами всесоюзного спроса: солью, спичками, керосином и др.

В 1963 году сотрудниками-милиции сделана немалая работа по предупреждению и раскрытию преступлений. Большую помощь в охране общественного порядка оказывают народные дружины. Лучшей признана дружина совхоза «Металлург». Надо и впредь совершенствовать работу по охране общественного порядка, привлекать к активной работе дружинников и всю общественность сел.

Современные задачи, стоящие перед сельскими Советами и районными исполнительными комитетами, могут быть решены только при хорошо налаженной организационно-массовой работе. Они требуют постоянного улучшения и совершенствования методов работы исполнительных органов районного Совета, сельских Советов, активизации всех депутатов.

После доклада начались выступления.

Зав. отделом культуры тов. Татаревич в своем выступлении рассказал о том, что в селах имеется 20 передвижных библиотек. На общественных началах работают библиотеки в Пашкине, Жигулинове, Аланасе и других селах. Но не везде еще созданы условия для нормальной работы библиотек. В клубе села Первый Бендереп холодно, неуютно. Почему бы эту работу не провести самим работникам клуба, не навести уют, как это сделали в Михайловке?

— У меня учится дочь в девятом классе, — начала свое выступление долярка совхоза «Партизан» тов. Комиссарова. — Мне не безразлична ее судьба. Я бы, конечно, хотела, чтобы она осталась в родном селе. Спрашиваю у нее, останешься ли ты здесь? Нет, говорит, что я буду делать возле поселка? Имеются еще отдельные школьники, которые не хотят оставаться в совхозе. Меня, как коренную труженицу села, это волнует. Кому же мы будем передавать свою эстафету? А почему молодежь уходит из села в город? Причина кроется вот в чем. На ферме, например, труд не механизирован. Все приходится делать вручную. Руководителей хозяйств это мало беспокоит.

Заведующая санэпидстанцией тов. Лебедь свое выступление посвятила санитарному состоянию школьных интернатов. Плохо организовано питание школьников в Сосновке и Сидорове.

Управляющий отделением совхоза «Сосновский» тов. Куртунов говорил о необходимости открыть 5—7 классы в школе. Для этого есть все условия: помещение, кадры. Дело только за инициативой работников района и членов исполнительного комитета.

Директор районного отдела кинофикации тов. Шелков рассказал о том, что в районе, наряду с художественными фильмами в настоящее время демонстрируются фильмы по химии, в частности, «Барбомиды в животноводстве», «Фосфорные удобрения и их применение» и другие. Такие фильмы были показаны в совхозе «Луч» на вечере животноводов.

На сессии выступили депутаты: директор совхоза имени Куйбышева тов. Смагин, прокурор тов. Проскуренко, начальник райотдела милиции тов. Казаков, директор совхоза «Безруковский» тов. Никонимов, секретарь парткома управления тов. Бугаев, заместитель председателя облисполкома тов. Карпов.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы исполнительного комитета районного Совета депутатов труда.

А. ШИБАЕВА.

## В интересах ликвидации опасного очага

КАИР, 12 февраля. (ТАСС). Каирская печать широко комментирует достижение соглашения о прекращении военных действий между иракскими войсками и курдами.

Газеты публикуют приветственную телеграмму, направленную в связи с этим президентом ОАР Насером президенту Ирака Арефу.

В своей телеграмме президент Насер, в частности, подчеркнул, что курды, проживающие в Северном Ираке, играли выдающуюся роль в истории арабской нации и должны внести в нее еще более славные страницы.

«Новость об окончании военных действий в Курдистане, — подчеркивает газета «Журналь

Смирнов Александр Иванович, проживающий в селе Сосновка, возбуждает дело о расторжении брака со Смирновой Людмилой Сергеевной, проживающей там же.

Дело будет слушаться в на-

суде Новокузнецкого района.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: коммутатор «Город-2». Редактора 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-19, ответств. секретаря 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.